
t.

Comune di Pontedera

Riunione della Consulta n.5

"La Rotta - Botteghino - Pietroconti"

L'anno 2021il giorno 11 marzo 2021alle ore 19,00, a seguito di convocazione del Presidente Luca
Susini si è riunita presso la Sala Parrocchiale di La Rotta,la Consulta n.5

Con il seguente Ordine del Giorno:
1. Nomina segretario
2. Punto sulla situazione asfaltatura
3. Varie ed eventuaii

Risultano presenti:

NOME e COGNOME ASS/PARTITO PRESENTE ASSENTE

Luca Susini Parrocchia San Matteo Presidente X

Marianna Marrone Esperia Segretario X

Lucia Morelli Progetto Pontedera Vice Presidente X

Piermichele Malucchi Partito Democratico Componente X

Busdraghi Antonella Pontedera in Comune Componente X

Franco Bagnoli Fratelli d'Italia Componente X

Alex Benedetti Circolo ARCI- Casa del
popolo

Componente X

Sara Caselle Associazione Unitaria La
Rotta

Componente X

Lido Cerretini ARCI -Pietroconti Componente X

Federico Caponi As. La Rona -ASD Componente X

Alberto Sangiovanni ASD- Acli La Rotta Componente X

Maurizio Lemmi Gruppo R.C. n Maftone Componente X

Piero Cervelli ACLI La Rotta Componente X

Giancarlo Salamone San Vioenzo de'Paoli Componente X

Belinda Caslieri Ass. Crescere lnsieme Componente X

Tommaso Sartini Partito Democratico Supplente X

Presiede il Presidente Susini Luca, che introduce la riunione svolgendo immediatamente il primo
punto all'ordine del giorno, così come risulta dalla convocazione inviata a tutti i membri in data
03.03.21, Partecipa alla riunione il Consigliere comunale Marco Salvadori.

Nomina del Segretario: Il Presidente propone la nomina a Segretario di Marianna Marrone, che si
rende disponibile.

Votazione: I Consiglieri presenti approvano all'unanimità la proposta del Presidente.

Marrone assume così funzioni di segretario verbaltzzanle,



Il Presidente Susini, prima di procedere con il secondo punto all'ordine del giorno, riassume i
principali argornenti oggetto di discussione dell'incontro avvenuto con l'Assessore Mattia Belli e gli
altri Presidenti di Consulta in data 04,02.202I:

- Questioni tecnico-pratiche di funzionamento delle Consulte (Convocazione, redazione

verbali).

- Susini comunica inoltre che sul sito web del Comune di Pontedera è presente una e-mail
apposita per segnalazioni relative a problematiche specifiche di ogni Quartiere-Frazione,

Inoltre, in data 04.03.2021 si è tenuto un incontro "virtuale" dedicato allaFrazione di La Rotta-
Pietroconti con il Sindaco Matteo Franconi, al quale ha parlecipato anche il Consigliere Marco
Salvadori. In questa occasione, i partecipanti hanno sollevato alcune domande relative a:

- Via Zara: possibilità di prevedere un parcheggio per agevolare I'accompagnamento dei
bambini alla scuola primaria lì situata e tempistiche dell'eventuale rcahzzazione

- Assenza di collegamento all'acquedotto per alcune famiglie che abitano nella zona delle
"Sodole"

- Individuazione di uno spazio da adibire a palestra per la scuola elementare di via Zara e come
luogo per attività ludico ricreative in orario extrascolastico. Ipotesi di reahzzazione di una
tensostruttura nel parco de "Il Campino"

- Proseguimento dei lavori della nuova pista ciclabile

- Riattivazione del Battello Pontedera - La Rotta da inizio estate

A questo punto, Susini articola il secondo capitolo all'ordine del giorno:

2. Punto sulla situazione asfaltatura: informa che i lavori di asfaltatura della Tosco Romagnola (tratto
La Rotta- Botteghino) stanno procedendo regolarmente e che sono solo temporaneamente sospesi a

causa di esigenze legate al clima.

A questo punto, lascia la parola ai Consiglieri che desiderano intervenire,

Antonella Busdraghi: segnala alcune problematiche connesse alla gestione del tratto dei "Laghi
Braccini" da parte dell'Associazione che lì pratica kitesurf. Numerose sono state le segnalazioni di
violazione delle normative anti-covid e delle regole della convivenza civile. Chiede quindi di
informarsi circa le responsabilità e i doveri che questa Associazione ha nell'ambito della Convenzione
esistente che conferisce loro la possibilità di esercitare questa attività sportiva. Qualora si rendesse

necessario, si valuta la possibilità di rivolgersi ai Vigili urbani.

Lido Cerretini: porta nuovamente all'aIîenzione dell'Amministrazione la necessità di prevedere una

migliore e maggiore pulizia degli arginr(zona Pietroconti), nonché di implementare la segnaletica
stradale per rendere più evidenti alcuni punti pericolosi. Infine, chiede di riflettere su come prevenire
il problema degli allagamenti dei campi, sempre nella zona di Pietroconti, che periodicamente si

ripropone.

Franco Bagnoli: concorda con quanto detto da Cerretini. Chiede circa l'ultimo punto di verificare il
funzionamento del fosso sotto la ferrovia - Laghi Braccini.

Belinda Caglieri: informa che l'Associazione Crescere Insieme rinnova per questo anno, dopo la
sospensione dovuta al lockdou,n dell'anno passato, l'rntziativa solidale della vendita della uova di
cioccolato il cui ricavato sarà devoluto all'Associazione San Vincenzo di La Rotta. Inoltre, sempre in
occasione della Pasqua, Crescere Insieme ha proposto alle scuole di La Rotta di collaborare per la
reahz'zaz\one di un "prodotto creativo" ispirato dalla lettura della poesia di Giaruri Rodari "Dall'uovo
di Pasqua".

Luca Susini: comunica che l'Assessore Belli ha richiesto alla Consulta la possibilità di essere

as<;oltato, per fornire infbrmazioni relative alla nuova modalità di raccolta dell'indifferenziato e per

)



discutere le problematiche relative allafrazione. Propone quindi di fissare l'incontro per giovedì l8
alle ore 18.30 secondo la disponibilità dell'Assessore, sempre presso la Sala Pa:rocchiale.

Votazione: la proposta è accolta all'unanimità da parte dei Consiglieri presenti.

Non essendoci altro di cui discutere, la seduta si scioglie.

Eventuali note: tutte le assenze sono state prontamente giustiftcate al Presidente Susini.

Le operazioni terminano alle ore 19.55.

Il Presidente della Consulta n. 5
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